

# WBSC五人制棒球世界盃今在港盛大舉行

## 范駿華：香港首次舉辦棒球國際賽事 期待連續六日全城融入體育競賽氛圍

體育熱潮在香港持續高漲，「第二屆世界棒壘球總會（WBSC）五人制棒球世界盃」於10月7日至12日在香港中環海濱活動空間舉辦。這是香港首次主辦此項國際賽事，吸引來自世界各地的頂尖球隊，標誌著香港體育發展的新里程碑，還展現出香港獨特的城市魅力與熱情好客精神。香港棒球總會會長范駿華在接受採訪時表示，這次賽事是向世界證明香港體育發展潛力的絕佳機會，讓香港在國際體育舞台上閃耀光芒，進一步加強其作為亞洲體育盛事之都的地位。



●2024年8月11日，賽馬會五人棒球社區計劃啟動禮暨體驗日假中環海濱活動空間順利進行，為隨後舉辦的「第二屆世界棒壘球總會（WBSC）五人制棒球世界盃」打響頭炮。出席活動的主禮嘉賓包括香港特別行政區文化體育及旅遊局副局長劉震、香港賽馬會慈善事務總經理（體育）麥偉彬、中國香港棒球總會會長范駿華及中國香港棒球總會主席何迪夫。



●香港棒球總會會長范駿華

此次賽事吸引了來自五大洲的12支世界級勁旅參賽，這些隊伍來自非洲的突尼西亞和南非，美洲的古巴、墨西哥和委內瑞拉，亞洲的中國、日本、中國香港和中華台北，歐洲的法國和立陶宛，以及來自大洋洲的澳大利亞。這些隊伍將在六天內展開激烈的比拚，爭奪冠軍的榮耀，為觀眾帶來一場場精彩的賽事，感受五人制棒球的魅力。

### 欣賞維港美景 共享五人制棒球魅力

8月11日，賽馬會五人棒球社區計劃啟動禮暨體驗日假中環海濱活動空間順利進行，為隨後舉辦的「第二屆世界棒壘球總會（WBSC）五人制棒球世界盃」打響頭炮。范駿華介紹表示，五人制棒球相較於傳統棒球，對場地和器材的要求更為靈活，只需要一個長、寬21米的正方形平地、一個空心軟膠球即可進行，這使得它更適合在人口密集的城市中推廣。比賽期間不需使用手套和球棒，場上亦不設投手，擊球員只須徒手把空心軟膠球擊出便可，非常安全。五人制棒球比賽以五對五形式進行，雙方完成五局後則代表比賽結束，同時，五人制棒球可以男女混合組隊參加比賽。香港棒球總會希望通過此次世界盃，推動五人制棒球在香港的普及，進而帶動整個棒球運動的發展。此次五人制棒球世界盃比賽的場地也是一大亮點，范駿華表示，中環海濱活動空間是香港地標性的地點，可讓來自世界各地的參賽球員以及觀眾都欣賞到維多利亞港的美景，感受香港的獨特魅力。范駿華透露，財政司司長陳茂波應邀將在10月7日出席開幕禮並擔任主禮嘉賓，文化體育及旅遊局和康文署亦會有官員到場支持活動。屆時，在比賽場地旁邊會設置一些與棒球有關的小遊戲，讓大家一起體驗，享受五人制棒球的樂趣。

范駿華還透露，在賽前將會邀請12支球隊的球員參與具有本港特色的電車巡遊，穿梭於港島鬧市中心，並與街上的市民及遊客揮手打招呼。另外，香港棒球總會已與逾40間中、小學進行聯繫，將提供少量門票吸引學生入場，同時與馬會合作舉辦導賞團，吸引市民加深入了解五人制棒球的認知。他還提到，此次舉辦比賽的時間恰好是中華人民共和國成立75周年，內地正在放國慶七天小長假，也能夠吸引一大批內地遊客來香港體驗大型體育賽事的氛圍，感受五人制棒球的魅力。

### 大力吸引學生和基層人士參與

為了進一步推廣五人制棒球這項運動在香港本地的影響力，香港棒球總會與香港賽馬會合辦「賽馬會五人制棒球

●體驗日現場舉行了第二屆世界棒壘球總會五人制棒球世界盃賽事官員選拔賽，在WBSC賽事官員委員會主席及教練委員會委員Andrea D'AURIA的評核下，選出14位本地五人制棒球競賽官員聯同6位國際競賽官員於今年十月第二屆WBSC五人制棒球世界盃中執法。



## 促進香港國際體育交流 提升國際影響力

這次五人制棒球世界盃賽事促進了香港與其他國家在體育領域的交流。范駿華表示，這次賽事為香港提供了一個與國際棒球界深入交流的機會。在比賽期間，來自世界各地的球員、教練齊聚一堂，共同參與到這場體育盛宴中。在比賽中交流不僅有助於增進彼此之間的了解和友誼，更為香港棒球運動的發展帶來了寶貴的經驗和啟示。他還補充表示，這次賽事也為香港其他體育項目爭取國際賽事的舉辦權提供了有力的參考。通過成功舉辦這次世界盃賽事，香港向世界證明了其具備舉辦高規格體育賽事的實力和條件，這將有助於提升香港在國際體育界的知名度和影響力，並為香港體育事業的發展注入了新的活力和動力。另外，對於香港棒球運動發展的問題，范駿華指出，香港是一個人口密集的地方，現時香港本地沒有一個用於國際比賽的棒球場，位於藍田的曬草灣棒球場亦只是一個接近正式規格的球場，實際上無法舉行亞洲杯、亞洲錦標賽等頂級賽事；若沒有一個正式的棒球場，那麼棒球運動的發展也會受到局限。他建議香港應興建2至3個棒球場，有助日後申辦更多高水平賽事。

社區計劃」，吸引更多學生和基層人士參與，還希望透過多元化的活動和工作坊加深參與者對五人制棒球的認識和理解，讓他們有機會親身體驗這項運動，在專業教練的指導下學習基本技巧，享受其中的樂趣和刺激，激發他們對體育的熱愛。

范駿華表示，棒球這項運動目前並沒有在香港學校內普及，希望「賽馬會五人制棒球社區計劃」能夠走進校園，與一些學校建立聯繫。香港棒球總會選計劃舉辦五人制棒球聯賽，該聯賽將邀請不同的學校參與，從而為學生提供一個展示球技和交流的平台，並激發學生對五人制棒球的興趣，促進其在學生群體中的普及。

最後，范駿華預祝此次五人制棒球世界盃比賽順利舉行，他期望每支球隊的球員都能展現出最佳狀態，雖然勝利是每個人的目標，但更重要的是展現體育精神，與世界各地的球員建立友誼，並體現出自己經過長時間艱苦訓練的成果。



●中國香港棒球總會會長范駿華期望連串社區推廣活動能提升公眾對五人制棒球的認識及其鑑賞能力，帶動全城投入10月進行的「第二屆WBSC五人制棒球世界盃」。



●賽馬會五人棒球社區計劃啟動禮暨體驗日早假中環海濱活動空間順利進行。圖為活動現場合照。



●體驗日當天，現場嘉賓在特別鋪設的運動地板球場上揮手擊球，貼身感受五人制棒球的刺激好玩。



●中國香港棒球總會主席何迪夫（前排左一）、中國香港棒球總會總監溫文灝（後排右一）在體驗日當天與八位來自不同界別的運動員拍照留念。



●體驗日當天，香港五人制棒球運動員戴文君及姚亦信親身教授現場嘉賓投擊球技巧。



●體驗日當天，公眾參與五人制棒球體驗，初步了解這項運動。



●體驗日當天，攤位遊戲吸引很多兒童及家長參與。



●學員在資深體育傳媒人郭子龍（左一）及中華職棒主審陳雄威（右一）指導下，實踐所學。



●體驗日當天，公眾參與五人制棒球體驗，初步了解這項運動。



●女子籃球代表任羽燕在體驗日擔任嘉賓運動員參加嘉賓示範賽，樂在其中。